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                                                                            « بخشنامه »                                                           /٧٣/۶۶/١٤٠٢

گمرکات اجرائی
موضوع: تسهیلات شرکت ها و مؤسسات دانش بنیان 

مهلت اعتبار بخشنامه: تا اطلاع ثانوی
مرجع ابلاغ کننده: گمرک ایران با همکاری معاونت محترم علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری 

با سلام و احترام
     پیرو بخشنامه های شماره ١٤٠١/٥٨٣٣١٢ مورخ ١٤٠١/٤/٢٩ و ٩٤/٩٦٢٩٤ مورخ ٩٤/٥/٢٦ و٩٣/٥١٤٩٤ مورخ ٩٣/٣/٢٦ و 
بخشنامه شماره١٤٠٢/١٨٦١٥٢ مورخ ١٤٠٢/٢/١٧؛ بپیوست تصویر نامه شماره ١١/٩٩٤١٤مورخ ١٤٠١/١٢/٢٣معاون محترم 
علمی، فناوری واقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری موضوع اعطای معافیت حقوق ورودی از محل ماده(٣) قانون حمایت از 
شرکت ها و مؤسسات دانش بنیان ارسال و با عنایت به جلسات مشترک فی مابین گمرک و معاونت علمی موضوع نامه های 

شماره ١٤٠٢/٢٥٤٨٢٧ مورخ ١٤٠٢/٢/٣١ و١٧١٧٧٩٠/ ١٤٠١مورخ ١٤٠١/١١/٢٤؛ تسهیلات اعطایی به شرح ذیل اعلام می گردد:
الف) معافیت حقوق ورودی

* با توجه به بند( ز) تبصره(٦) قانون بودجه سال(١٤٠٢) کل کشور، اجرای بند (الف) ماده(٣) قانون حمایت از شرکت ها و 
مؤسسات دانش بنیان و تجاری سازی نوآوری ها و اختراعات مصوب سال (١٣٨٩) درخصوص معافیت ماشین آلات و 
تجهیزات استمرار دارد. بنابراین در صورت شمول تسهیلات، معاونت علمی، فناوری واقتصاد دانش بنیان به شرح ذیل بر روی 

اظهارنامه گمرکی، اعلام نظر می نماید:
« کالای موضوع این اظهارنامه(کالا، قطعات و مواد اولیه)، متعلق به شرکت دانش بنیان بوده که با توجه به نوع فعالیت و کاربرد از نظر این معاونت 
مشمول معافیت موضوع بند (الف) ماده(٣) قانون حمایت از شرکت ها و مؤسسات دانش بنیان و تجاری سازی نوآوری ها و اختراعات مصوب سال 

(١٣٨٩)، معافیت حقوق گمرکی، سودبازرگانی و عوارض متعلقه می باشد »

پیرو بخشنامه شماره ١٣٢/٩٣/٥١٤٩٤ مورخ ١٣٩٣/٣/٢٦ بموجب تبصره(١) ذیل ماده (٤) دستورالعمل اجرایی شماره 

٢٤/٧٣٢٩٥ مورخ ١٣٩٢/١٠/٢١ موضوع ماده ٢٢ آیین نامه اجرایی قانون حمایت از شرکت ها و موسسات دانش بنیان و 
تجاری سازی نوآوری ها و اختراعات مصوب ١٣٨٩/٨/٥ مجلس شورای اسلامی، کالاهای وارداتی موضوع بند (ض) 
ماده(١) قانون امور گمرکی (کالاهای تجاری) مشمول معافیت ماده (٣) قانون مذکور و ماده (٢٢) آیین نامه اجرایی آن 

(تصویب نامه شماره ١٤١٦٠٢/ت٤٦٥١٣ هـ مورخ ١٣٩١/٨/٢١) نمی گردد.  

مهار تورم ، رشد توليد
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ب) بند(١)ماده(٣۸) آیین نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات
جهت استفاده از این تسهیلات پس از انجام مراحل اظهار کالا؛ معاونت علمی، فناوری واقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری 

بر روی اظهارنامه گمرکی به شرح ذیل اعلام نظر می نماید:
 «کالای موضوع این اظهارنامه، با توجه به نوع فعالیت و کاربرد؛ از نظر این معاونت مشمول استفاده از تسهیلات بند (١) 

ماده (٣٨)آیین نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات می باشد.»

ج) بند(٢) ماده(٤) آیین نامه اجرایی بند(ب) ماده(١) قانون جهش تولید دانش بنیان 
«تصویب نامه هیئت محترم وزیران به شماره ١٦٠٧١٦/ ت ٦٠٠٢٩ هـ مورخ ١٤٠١/٩/٢: نمونه های تجاری و نمونه های کالا 
برای هر محصول/ شرکت، یکبار در سال به منظور انجام تحقیقات وارده توسط شرکت های دانش بنیان در راستای فعالیت های 
دانش بنیان، مشمول مقررات بند(١) ماده(٣٨)آیین نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات بوده و بدون اخذ ثبت 
سفارش و ارائه گواهی انطباق استاندارد ترخیص نماید. استفاده از این تسهیلات با تشخیص معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 

دانش بنیان ریاست جمهوری بوده که در هر مورد از طریق سامانه گمرک اعلام می گردد.»
بنابراین پس از بررسی درخواست شرکت دانش بنیان و حصول اطمینان از انطباق نمونه کالای وارده ( نمونه تجاری/نمونه 
کالا) با فعالیت دانش بنیانِ صاحب کالا، مبادرت به صدور مجوز استفاده از این تسهیلات بر روی سامانه گمرک به صورت 

غیر مشروط و شفاف می نماید.
تبصره-مسئولیت کنترل سقف یکبار در سال و نمونه  یا نمونه های غیر یکسان و همچنین مرتبط بودن کالای وارده با حوزه 
فعالیت شرکت دانش بنیان  ورعایت قانون قانون حداکثر استفاده از توان تولیدی و خدماتی کشور و حمایت از کالای ایرانی 

بر عهده معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان خواهد بود.
نظر معاونت علمی، فناوری واقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری: 

-«در اجرای بند(۲) ماده(۴) آیین نامه اجرایی بند(ب)ماده(١) قانون جهش تولید دانش بنیان، با توجه به نوع فعالیت و کاربرد کالای موضوع این 
اظهارنامه نیازی به ارائه گواهی انطباق استاندارد ندارد.»

-« بند(۲) ماده(۴) آیین نامه اجرایی بند(ب) ماده(١) قانون جهش تولید دانش بنیان کالای موضوع این اظهارنامه، با توجه به نوع فعالیت و کاربرد؛ 
از نظر این معاونت مشمول استفاده از تسهیلات بند (١) ماده (٣٨)آیین نامه اجرایی قانون مقررات صادرات و واردات می باشد.»

مراحل انجام تشریفات:
١-صاحب کالا/اظهار کننده با دسترسی در اختیار، نسبت به فعال نمودن سازمان مجوز دهنده«معاونت علمی، فناوری واقتصاد 

دانش بنیان به شناسه ملی«١۰٣۰۲۰٣۷٩۰»  در سامانه گمرک اقدام نماید،
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٢-ذینفع جهت استفاده از تسهیلات مزبور و همچنین تسهیلات ماده(٣) قانون جهش تولید دانش بنیان؛ نسبت به بارگزاری 
اسناد مورد نیاز در سامانه معاونت علمی به نشانی« crm.isti.ir » با قید شماره ثبت اظهار نامه در سامانه گمرک (شماره 

کوتاژ) اقدام نموده و تقاضای بررسی و صدور مجوز استفاده از تسهیلات مورد نظر  را اعلام می نماید.
٣-معاونت علمی، فناوری واقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری، پس از بررسی اسناد و مدارک ارائه شده توسط صاحب 
کالا و ملاحظه اظهارنامه و اسناد ضمیمه در سامانه گمرک، نسبت به صدور مجوز استفاده از تسهیلات در سامانه گمرک 

مبادرت می نماید.
٤-ذینفع با اخذ نوبت اظهارنامه در سامانه گمرک، و قرار گرفتن اظهارنامه در کارتابل کارشناس گمرک تقاضای ادامه 
تشریفات گمرکی با استفاده از تسهیلات اعطایی را می نماید. بدیهی است کارشناس گمرک پس از رویت مجوز صادره از 

معاونت علمی و با رعایت کامل سایرمقررات نسبت به انجام اقدامات لازم مبادرت می نماید.
تبصره١: چنانچه شرکت های دانش بنیان، متقاضی استفاده از تسهیلات بند(ب) را داشته باشند، قبل از شروع مراحل فوق الذکر، 
درابتدا با انتخاب نوع پرداخت بند(١) ماده(٣٨) در خانه (٢٨) اظهارنامه؛ با محاسبه دقیق وجوه متعلقه نسبت به اظهارکالای 

وارده در سامانه گمرک اقدام نمایند،
تبصره۲: تصریح می نماید انجام مراحل فوق و اظهار کالا به گمرک بدون نیاز به حضور در گمرک و با رویه جاری دور 

اظهاری صورت می پذیرد.

 

 

رونوشت:
- معاونت محترم تدوین، تنقیح و انتشار قوانین و مقررات معاونت حقوقی ریاست جمهوری، بازگشت به نامه شماره ٩٠٦٢٦ مورخ ١٣٩٩/٨/١٢ جهت استحضار.

-  جناب آقای دکتر اسدی فرد سرپرست محترم معاونت توسعه شرکت های دانش بنیان معاونت علمی، فناوری واقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری  بازگشت به نامه شماره ١١/٩٨٨٣٣مورخ 
١٤٠١/١٢/١٤ جهت استحضار . 

نام و نام خانوادگی معاونت امور گمرکی نام و نام خانوادگی مدیر کل نام و نام خانوادگی معاون مدیرکل نام و نام خانوادگی کارشناس
فرود عسگری علی وکیلی احمد رضا کمان ترکی محبوبه  جعفری


